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E.C.C. n°6 de rattrapage / Eléments de correction 

 
 

 

1) Le taux d’intérêt réel s’approxime en ôtant le taux d’inflation (mesuré par l’I.P.C.) au taux d’intérêt nominal. 
þ Vrai  (taux d’î réel ≈ taux d’î nominal – taux d’inflation) 

2) Qui produit quoi ? Reliez (1 ou 2 réponses possibles) : 
 

P.M.E.    �        
A.P.U.    �    
Industries manufacturières  �   � Biens 
Sociétés financières   �    
Coopératives    �   � Services 
Professions libérales   � 
Associations    � 
 

3) P.I.B. réel et P.I.B. en volume sont synonymes. 
þ Vrai  Con-Ré-Vo ≠  Cour-No-Va 

4) La part de l’E.B.E. dans la V.A. s’appelle le taux de marge.  
þ Vrai   

5) Les revenus primaires sont constitués des revenus du travail et des revenus du capital. 
þ Faux  (il y a aussi les revenus mixtes) 

6) Toutes les entreprises privées produisent exclusivement des biens et services marchands. 
þ Vrai   

7) Si le taux de marge est trop bas cela entraîne, en général, une consommation atone. 
þ Faux  (c’est l’inverse) 

8) Si la part des salaires est trop élevée, les propriétaires des entreprises risquent de ne pas pouvoir suffisamment 
financer leurs investissements. 

þ Vrai   
9) Le P.I.B. est la somme des valeurs ajoutées des organisations productives sur un territoire pendant 1 an. 

þ Vrai   
10) En général, les périodes de chômage de masse sont défavorables aux salaires dans le partage de la V.A. 

þ Vrai   

11)  Le P.I.B. se calcule en faisant : P.I.B. = Σ C.A. - Σ C.I. (Σ = somme, C.A. = chiffres d’affaires, C.I. = 
consommations intermédiaires) 

þ Vrai   
12)  En 1982-1983, le gouvernement socialiste français mène une politique de relance nommée « désinflation 

compétitive » afin de lutter contre l’inflation et de restaurer la compétitivité des produits fabriqués en France. 
þ Faux (politique de rigueur) 

13)  A long terme, le partage de la V.A., dans les pays développés, s’établie, en moyenne, autour de 1/3 pour les 
salaires et 2/3 pour les profits. 

þ Faux  (c’est l’inverse 1/3 profit, 2/3 salaires) 
14)  Si, pour calculer le P.I.B., on additionnait les valeurs ajoutées au lieu des chiffres d’affaires, on obtiendrait un 

P.I.B. annuel d’un montant sur-évalué. 
     þ Faux  PIB = ΣVA (VA et CA inversés dans la phrase)   

15)  Le Téléthon, comme le lycée Fustel de Coulanges, ont pour objectif principal de produire des services non 
lucratifs. 

þ Vrai   
16)  Free et M.M.A. sont des entreprises privées. 

þ Vrai 
17)  La S.N.C.F. et La Poste sont des administrations publiques. 

þ Faux  (ce sont des entreprises publiques) 
18) Capital circulant et consommations intermédiaires sont synonymes. 

þ Vrai  
19) Le revenu disponible correspond à ce qui reste aux ménages une fois qu’ils ont été prélevés et qu’ils ont perçu les 

revenus de transfert pour consommer et épargner. 
þ Vrai  

20) L’excédent net d’exploitation correspond à l’E.B.E. moins l’amortissement. 
þ Vrai  

 


